



汇聚爱的力量 公益在行动

# “化缘”10余万建立演出团队

## 设12个部门企业化管理,今年已为民演出23场



▲志愿者在栖霞送演出。受访者供图  
▲志愿者走进莱州朱桥敬老院给老人修脚。受访者供图

### 花费10余万元 打造专业服务队

17日下午,学雷锋志愿者走进栖霞翠屏街道,给当地的农民送上了场丰富多彩的文艺演出,这已经是今年系列活动的第23站。每周3-4场演出是常态,密集时一个周末能连续演四场。

除下乡之外,学雷锋志愿者还经常走进老年公寓,在送演出之余陪老人聊天、给老人捏脚,甚或给老人体检。

“最初也是什么都做,后来觉得应该有个方向。”王建光说,最初做公益时也捡过垃圾,参与救助等活动,但什么都做就等于什么都没有精力做好,和几个同样做建筑的朋友商量了下,大家觉得可以在送文艺演出的过程中关爱老人和孩子,以此为依托辐射更多公益活动项目。

说做就做,王建光很快从做建筑的朋友圈里找来20多个“财团”成员,大伙一块出资10万余元置办了专业的音响、摄像、话筒设备、调音台等设备,并为志愿者们配备了服装、绶带等活动所需物品。

“最开始来的都是有才艺的朋友,后来很多团体都加入了进来。”王建光说,自2011年底团队转为以文艺演出为主后,慕名而来的志愿者越来越多。有烟台当地知名的文艺团体,还有国家二级演员以及各种民间达人。

每次活动除15名后期负责的志愿者外,30多名演出志愿者都会随时变动,给演出节目带来新的活力。“最近还准备组建个锣鼓队,让负责后期的志愿者也能走上前台。”王建光告诉记者。

本报记者 孙淑玉

他是学雷锋志愿者服务队的队长,却从不发动志愿者捐款,有需要时,还会发动团队的近30名“财团”成员出资。为打造专业的演出团队,王建光“化缘”10余万建立起专业的演出团队,详细划分策划、培训等12个部门,按照企业管理的方式规范团队建设。每次活动他都用影像仔细记录下来,想给参加活动的所有志愿者们建个“影像博物馆”。

### 分设12个部门,企业化管理团队

王建光常说,志愿者服务不是一个人做了很多,而是很多人做了一点。他希望能通过一次次下乡或者走向老年公寓和社区的志愿活动,带动更多人走进公益。朝着这样的目标,做建筑出身的他,总爱因循企业管理法带团队,在仔细分设出12个部门后,他还特意打造了自己的“财团”后援。

建立学雷锋志愿者服务队最初,王建光在心里给自己设了“道道”,不主动号召志愿

者捐款。“志愿者付出时间、精力来参与活动是最可贵的,没必要天天参与捐款。”

凭借着在建筑行业打拼多年积累下的人脉,他很快罗起20余人的“财团”队伍。岳安、朱远是王建光多年的好友,也是学雷锋志愿者服务队的副队长,负责援助部的主要资金募集。团队购置设备、日常演出花费或是遇到需要资助的紧急情况,“财团”成员一揽子全包。

除强大的“财团”后援,学雷锋志愿者服务队还分别设立联络、培训、策划、协调、资料、网管、推广、发展、宣传、制保部等12个分工明确的部门。

“团队发展壮大后就需要有完整的管理方案,这样才能走得更长。”王建光说,小到每次的节目挑选和设备调试,大到每月主要的活动规划和安排,看似简单的文艺演出背后饱含志愿者们的心血。

### 记录每次活动,给志愿者建“影像博物馆”

除送演出外,学雷锋志愿者服务队还在扶贫帮困、敬老助残、绿色环保、抢险救灾、社区服务等多个领域展开服务。从最初的几十名志愿者发展为几百名,每次活动王建光都用影像仔细记录下来,他想给参加活动的志愿者们建个“影像博物馆”。

2011年自闭症日,学雷锋志愿者服务队到南山公园送演出,给自闭症孩子带去更多关爱的同时,也给团队带来了新鲜血液。山航一位游园的空姐看了演出很

受触动,后和王建光取得联系,和50名空乘人员一起加入其中。

去年4月,学雷锋志愿者服务队还组织大学生志愿者参与到清洁环保的活动中来,吸引了更多年轻血液注入。而在汶川地震、雅安地震期间,团队的“财团”都先后捐款捐物,并亲自前往震区派送救灾物资。除此之外,只要有有需要的大学生求助,王建光也会和“财团”联系,大伙一块凑钱帮忙。

在学雷锋志愿者服务

队的办公室内,一堆整齐叠放的光盘格外引人注目,这是每次活动的影响记录。王建光仔细用影响记录下了所有参加活动的志愿者身影,想悄悄为他们建立起“影像博物馆”。

“所有付出爱心的志愿者都值得被记录。”王建光说,如今团队也有了自己的网站,每次活动结束后,他都会安排志愿者将情况汇总上传,给志愿者们更多美好的纪念。他相信,这样的传承也能让更多志愿者的家人爱上公益,爱上志愿服务。

头条链接

### 早自来占座 就为看演出

每次演出前,学雷锋志愿者服务队的志愿者们都会提早来到会场,进行设备调试,以保证演出效果。17日,志愿者还没拉开架势,就有村民早早提着小板凳来占座。“以前都是在电视上看演出,这下家门口来了大明星,我可得早点来占座。”一位前来观看演出的大叔说。

一首《鲜红的党旗高高飘扬》拉开了演出序幕,为了活跃现场气氛,志愿者演唱了首老少皆宜的《最炫民族风》。随后的笛子独奏、武术表演和舞蹈也使现场气氛一次次被推向高潮。

据介绍,学雷锋烟台市爱心使者志愿服务队以“学习雷锋、奉献他人、提升自己”为志愿服务理念,面向社会空巢老人、留守儿童、农民工、农民工子女、残疾人等特殊群体,积极开展扶老助残、帮困解难、应急救助、便民利民的志愿帮扶活动,积极开展倡导文明礼仪、维护秩序、保护环境的志愿服务。

本报记者 孙淑玉

### 爱心温暖牟平 律师在行动

本报讯(通讯员 许德行) 为响应“爱心温暖牟平”主题活动,近日,烟台市牟平区司法局组织部分律师,进村居、进企业、进校园、进工地,通过开展“法律下乡”活动,进一步提高城乡居民的法律意识,形成学法、知法、守法,依法办事、依法维护自身合法权益的良好法律氛围,不断树立“关爱他人、关爱社会、关爱自然”的新风尚,助力东部新区和“幸福牟平”建设。

活动中,律师们通过设立法律咨询点等形式向过往群众宣传《婚姻家庭法》、《继承法》等与群众利益密切相关的法律法规。各位律师通俗易懂的答疑解惑,深受当地群众的欢迎。

国网莱州市供电

### 年终岁尾 安全工作不放松

本报讯(通讯员 赵冬) 11月8日,国网莱州市供电公司结合当前临近年终岁尾的情况,深入分析安全工作现状,进一步加强作业现场安全风险防控,保证各项工作任务有序、可控,确保全年安全生产目标的顺利实现。

孩子注意力不集中,家长该咋办?

## 林子奥教你培养孩子专注力

本报11月18日讯(记者 朱桂杰) 学龄前孩子如果注意力不集中的话,等到上了学后,很难能保证上课能够聚精会神地听讲。近日,记者在采访林子奥时,林老师这样提醒家长们。

专业人士认为,有一个良好的注意力,是大脑进行记忆、思维等认识活动的基本条件。注意力是打开心灵的门户,而且是唯一的门户。门开得越大,学到的东西就越多;而一旦注意力无法集中,心灵的门户就关闭了,一切有用的知识信息都无法进入。

11月24日,齐鲁早教公益大讲堂第二讲将讲解“关于幼儿专注力的培养”,连日来引起了很多父母的关注,拨打热线电话15506483377咨询孩子注意力不集中问题的家长络绎不绝。

来电中,有的父母认为现在孩子小,注意力不集中是难免的,或许等长

大了自然就好了。对此,烟台国家级早教专家林子奥告诉记者,注意力不集中不但会影响孩子的学习,而且还会对孩子的身心发展产生很大影响。

“注意力不集中,易使孩子抗诱惑和干扰的能力差;轻易打断别人谈话;容易错误理解、轻视或疏忽别人传递信息的真实含义,人缘不佳,从而人际关系紧张。”林子奥说。

此外,林子奥还提醒各位父母,一旦注意力不集中,孩子会因无法充分地发挥自身的能力,而失去对学习的兴趣;自信心不够强,常常会引发各种问题与行为,最后会感到被孤立;因长期地环境不适应与经历挫折,失去自信、感到自卑。因此来说,注意力不集中对孩子的影响极大。

讲座时间24日上午9:30—11:30。地点:解放路中银大厦3楼。早教QQ群号:145610283。